

G20会议期间 这些事,将与您的工作生活息息相关

□记者 徐叶

日前,宁波市政府网站公开发布了《关于二十国集团领导人第十一次峰会宁波市环境质量保障工作的决定》。这个《决定》的很多措施与宁波市市民生活息息相关,其中涉及的“全城单双号限行”消息,昨日已刷爆了朋友圈。

据了解,峰会会期为8月24日零时至9月6日24时,我市处于环境保障的严控区范围内。该《决定》结合我市实际,经市政府常务会议审议通过,是宁波市政府就峰会筹备、举办期间实施临时性行政措施而作出的,具体涉及空气环境、水环境、城市环境、环境安全等多方面内容。

汽车将按单双号全城限行10天

诸多措施中,最能引起市民关注的可能就是“单双号限行”这一条了。

记者看到,在文件“会期保障措施”的第五点“加大限行措施”中提到,加大公共交通运力保障,倡导“绿色出行”。8月28日零时至9月

6日24时,除公交、救护、消防、环卫、执法、营运客车以及“绿色通道”等城市运行保障类车辆(以下简称“城市运行保障类车辆”)和纯电动小客车外,全市(不包括宁海县、象山县)实行单双号行驶。

宁海县、象山县要同步制定8月30日零时至9月5日24时实施机动车单双号限行的方案,在应急措施启动时,实施限行措施。

同时,进入杭州车辆需遵守杭州市的通行管制规定。

重点废气排放企业将停限产

“会期保障措施”中第三点规定,要对重点废气排放企业实施停限产。如市民比较熟悉的镇海炼化、中海油宁波大榭石化有限公司等,在此期间要限产,部分化工行业则要停产。

文件具体规定,全市水泥、有色金属冶炼、化纤及有挥发性有机物产生的化工行业,全部实施停产(停产期间杜绝一切污染物排放,并做好安全生产管理,确保不发生安全生产事故和次生环境污染事故),其中镇海炼化和中海油宁波大榭石化有限公司实施最大限度

限产,各类污染物削减50%以上。钢铁、平板玻璃行业实施最大限度的限产。

除上述行业外,其余企业按照二氧化硫、氮氧化物、烟尘及挥发性有机物等各项污染物排放减少50%以上的要求,排定一批停限产企业名单,并落实停限产措施(限产企业的生产量以2015年实际日均产量及日均排污量为基数,2016年新建企业以1~7月的日均产量为基数。限产措施必须落实具体生产线、生产设备,各地需明确监管责任人)。

严控石化、化工(含医药)、印

染、表面喷涂、印刷等行业企业,在生产过程中的无组织有机气体排放,所有废气不能稳定达标排放、未安装废气收集处理装置或设施不能正常运行的企业,一律停产;石化与化工企业除特殊情况外,禁止开、停车作业和检修放空作业,确保不产生废气。

对确因安全、民生等原因不能停限产的企业,企业应制定方案报所在地县(市)区人民政府、开发园区管委会核准,经市政府批准后,报省经信委备案,同时抄报省环保厅、省安监局。

强化施工扬尘污染控制

“会期保障措施”中第七点提到了关于“强化施工扬尘污染控制”。文件规定,从8月26日零时起至9月6日24时,建筑工地、拆除工地全部停工,停工工地落实覆盖等扬尘污染控制措施,并做好保洁工作。

严控其他大气污染

“会期保障措施”中第十条要求“严控其他大气污染”。文件规定,规模以上餐饮企业必须使用清洁能源,正常使用油烟治理装置。严禁露天烧烤和垃圾、秸秆露天焚烧。

这条规定中,露天烧烤、垃圾、秸秆露天焚烧与市民日常生活关联较大,需要市民引起特别注意,也能借此养成文明好习惯。

开展人工增雨改善空气质量

“会期保障措施”中第十四条还提到了“开展人工增雨改善空气质量”,那么峰会期间,我市的降雨是否会增加呢?

按照文件规定,有关部门要加强气象监测研判,整合“人工影响”力量,积极利用有利作业气象条件,开展人工增雨作业。

我省高校将延迟开学

除该《决定》外,记者还了解到,浙江省政府日前已下发了关于2016年秋季学期部分学校延迟开学的批复,全省普通高等学校2016年秋季学期开学时间为9月8日之后(含9月8日)。

纵情夏日 尽享生活

2016宁波缤纷夏天嘉年华

7.15~7.24 | 港隆时代广场外场

主办单位: 宁波集团都市报系 承办单位: 都市报系房地产中心

3大主题活动

- 品质主流房、车消费文化展
保利印江南、恒大城市之光
东润铭座、雅戈尔东海府
- 啤酒、美食文化展

“我们相约吧”相亲大会

7月16日在宁波港隆广场举办“我们相约吧千人公益交友活动”本次将采用全新的交友活动模式,帮助男女青年树立正确的婚恋观并提升交友活动的趣味性。



报名电话:

0574-87170292